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Předložená práce je nadstandardní: o tomto tématu neexistuje prakticky žádná 

sekundární literatura, autorka ji vypracovala na základě unikátních archiválií. 

V tom spočívá její největší přínos. Práce je velmi dobře proporcionálně 

rozvržena, po krátkém úvodu následuje líčení osudů starokatolické církve v ČR 

před rokem 1968. Autorka se nezabývá situací této církve po II. světové válce, 

ale přehledně a krátce popisuje průběh událostí po r. 1968. Tato doba byla 

obecně pro církve v ČSSR složitá, ale velmi brutálně se podepsala na dějinách 

místních starokatolíků. Byl to v podstatě zápas o samotnou existenci této církve, 

který se demonstroval na rozporu mezi kanonicky legálním biskupem této církve 

Augustinem Podolákem, kterému komunistická moc sebrala státní souhlas 

k výkonu duchovenského povolání v r. 1971 a dosazeným administrátorem 

církve Milošem Pulcem. Tento zápas byl již zpracován v několika 

kvalifikačních výstupech, monografie však o něm doposud  není. 

Rok 1989 znamenal pro SK ČR nový začátek. Vnějším vyjádřením nové situace 

byla Synoda obnovy, která situaci církve normalizovala. V r. 1991 krátce po 

sobě zemřeli jak kanonický biskup Podolák, tak administrátor Pulec, který byl 

mezi tím církevními orgány suspendován.  

Veškeré kroky autorka pečlivě dokumentuje. Z hlediska mezinárodního je 

důležité, že pravdivě líčí nejednoznačný postoj Mezinárodní biskupské 

konference (IBK), a to jak před rokem 1989, tak i po něm. Na základě 

dokumentů se zde ukazuje, že IBK nechtěla přijmout odpovědnost za chybné 

kroky, které ve vztahu k SC ČR před rokem 1989 konala. Jen postupně 

docházelo k uznání faktického stavu. Teprve v roce 1997 IBK uznala Hejbalovu 

volbu biskupem a bylo mu uděleno biskupské svěcení. Přínos předložení 

bakalářské práce spočívá mj. v detailním podání celé záležitosti na základě 

nepublikované korespondence i nepublikovaných oficiálních stanovisek. Každý, 

kdo se bude v budoucnu zabývat těmito záležitostmi, nebude moci vynechat tuto 

kvalifikační práci. Autorka měla osobní přístup k některým aktérům – a hlavně – 

k originálům dokumentů. 



Není účelem tohoto posudku reprodukovat obsah práce, ale zhodnotit metodu a 

využití zdrojů. Rád mohu konstatovat, že zde nenalézám žádné chyby. Chyby se 

nevyskytují ani v obecných údajích, ani v úsilí, látku zařadit do celkového 

historického kontextu. Autorka by měla zvážit publikaci svých poznatků, které 

jsou opravdu přínosné. 

Závěr: Navrhuji předloženou práci přijmout jako bakalářskou a hodnotit ji 

známkou výborně. 
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